
9b. Se quieren preparar 100 mL de una disolución amortiguadora con pH = 5.0 
de tal forma que la concentración total de la solución amortiguadora (ácido 
acético más acetato de sodio) sea 0.5 M. Se cuenta en el laboratorio con ácido 
acético (reactivo líquido, MM = 60.05 g/mol, r = 1.064 g/mL, pureza 98%) e 
hidróxido de sodio (reactivo sólido, MM= 40.0 g/mol, pureza 99%)
a) Indicar el volumen en mililitros de ácetico y la cantidad en gramos de 
hidróxido de sodio que deben mezclarse para preparar dicha solución.

Ácido Acético Acetato CH COOHHH COO HAa Ai
pKa 4.74

a Para resolver el problema necesito obtener la base conjugadadel
ácido por medio de la reacción entre el ácido acético yel hidróxido de sodio

Htt H2O

H2O ICH COO Entonces

Lo que necesito en el equilibrio es tener al par conjugado
1 calcula las concentraciones necesarias del par para lasolución amortiguadora

pH pkatlogkttsco.CH
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EHzcoOH CHzCOO AI
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Lo que necesito
A 0.323M 0,387

en el equilibrio HA 0,177M 0.213

Pero lo que me piden es cuanto tengo que poner
para preparlo es decir

Necesito las concentraciones INICIALES

CH COOH 1 OH E CH COO t HzO
inicio

0,177M G 0.323M

Necesito por lo tanto
Una cantidad de CH OOH inicial que
al restarle la cantidad de OH me quede
0.177M en el equilibrio
Y una cantidad de OH que se acabe porque

solo quiero al par conjugado en el equilibrio

El OH debe ser el Reactivo limitante

y CHINA debe ser la suma de las concentraciones al equilibrio

CH OOH t OH ICH COO t Hz0
inicio 0.5 0.323
reacciona 0.323 0.323 1 0.323

0.177 0.323

GHzCOOH inicial 0.5M OH inicial 0.323M

NOTA
Observese cómo al preparar un buffer a partir de una reacción la concentración
del compuestoque se agrega NaOH es igual a la concentración del parconjugado
quefalta chascar Y la concentración del otro par es la suma de las
concentraciones



Lo que necesito tener
A 0.323M

en el equilibrio HAc 0,177M

OH J RL CAIIEq 0.323M
Loquenecesito HA LHAJeqtR.L CHAJeqi.CA eq 0.1771 0.323 Mal INICIO

HAJI 0.5M buffer Total

Necesito entonces preparar 100mL 0.5M de CHzCOOH y
agregarle la cantidad de NaOH para tener 100mL 0.323M

Para el HAE

100mL oiff EIH.FI lFmgtp fYgza fo 2879mL

2.9mL de CH COOH

Para el aOH 100mL 0.323MIEL 32.3mmol de NaOH

32.3mmol NaOH ftp.ofjffeqy.jo 1305.05mg de NaOH

1,305g
NaOH

Respuesta Se necesitan 2.9mL de ácido acéticocomercial en 100mL de
agua y agregar 1.305g de hidróxido de sodio

RESUMEN

Para preparar una solución buffer a partir de el ácido débil
una base fuerte
l Calcular las concentraciones que se necesitan al equilibrioutilizandoHenderson Hassel bach



2 Identificar el reactivo limitante en la reacción para obtenerel par conjugado
3 Identificar las concentraciones iniciales necesarias paracada reactivo generalmente la concentración inicial del ácido

débil será igual a la concentración Total delbuffer
y la concentración inicial de la base fuerte serála concentración al equilibrio necesaria de la
base conjugada

40 Hacer los cálculos para la preparación de la solución
Para 100mL a pH_5.0 con HAc t H

pKa HZCOOHK.lt COO 4.74
Solución

pH pka log kits
CHzCOOH HA

EHzcoOH CHzCOO A c

5 0 4.74 t log
M Etc TETAc 0.5M
CHAD

g o 4.74 log qq.no
100.26 CA

CHAD
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lo que necesito tener
A 0.323M

en el equilibrio HAc 0,177M

OH J RL A eq 0.323M
Loquenecesito HAJI CHADeqtR.L LHAJeqi.CA eq 0.1771 0.323 Mal INICIO

HAJI 0.5M buffer Total

Para el HAE



100mL ÉI EIIo ftp.nf gf2.879mL
2.9mL de CH COOH

Para el NaOH 100mL 0.323 mÍ 32.3mmol de NaOH

32.3mmol NaOH ftp.ofjffeqy.jo 1305.05mg de NaOH

1.305g
NaOH


